

省级党员领导干部会议召开

深入学习贯彻习近平总书记重要讲话 更加奋发有为推进中国式现代化河南实践

楼阳生主持并讲话 王凯孔昌生出席

本报讯 2月12日,省级党员领导干部会议召开,传达学习习近平总书记在新一届中央委员会的委员、候补委员和省部级主要领导干部学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想党的二十大精神研讨班开班式上的重要讲话,研究部署贯彻落实工作。省委书记楼阳生主持会议并讲话,省长王凯、省政协主席孔昌生出席会议。

会议指出,习近平总书记的重要讲话,深刻阐述了中国式现代化的一系列重大理论和实践问题,是对中国式现代化理论的极大丰富和发展,对于全党正确理解中国式现代化,全面学习、全面把握、全面落实党的二十大精神,努力在新征程上开创党和国家事业发展新局面,具有十分重要的意义。要切实将思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,深刻理解把握中

国式现代化的中国特色、本质要求、重大原则等,增强历史主动,铸牢政治忠诚,坚定道路选择,强化系统观念,砥砺斗争精神,团结带领全省上下在推进中国式现代化的新征程上奋勇争先、更加出彩。

会议强调,要深入结合转化,坚定扛牢现代化河南建设的历史重任,锚定“两个确保”、深入实施“十大战略”,更加奋发有为地推进中国式现代化的河南实践。

一要立足中国式现代化是人口规模巨大的现代化,努力走出人口大省高质量发展的新路子。坚持以发展为第一要务,主动服务和融入新发展格局,坚定走好创新驱动高质量发展“华山一条路”,加快构建现代化产业体系,把我省人口规模优势、经济体量优势、区位优势转化为高质量发展的胜势。

二要立足中国式现代化是全体人民共同富裕的现代化,努力走出

农业大省统筹城乡的新路子。始终把“三农”工作作为重中之重,加快推进以人为核心的新型城镇化,深入实施乡村振兴战略,着力构建工农互促、城乡互补、全面融合、共同繁荣的新型工农城乡关系。

三要立足中国式现代化是物质文明和精神文明相协调的现代化,努力走出文化大省以文兴业的新路子。充分发挥文化资源优势,深入实施文旅文创融合战略,大力塑造“行走河南·读懂中国”品牌,在传承弘扬中华优秀传统文化、提升国家文化软实力中贡献更大力量。

四要立足中国式现代化是人与自然和谐共生的现代化,努力走出生态大省绿色发展的新路子。坚定践行“绿水青山就是金山银山”理念,更好担起黄河流域生态保护治理之责、一泓清水永续北送之责,协同推进降碳、减污、扩绿、增长,全面建设生态强省。

五要立足中国式现代化是走和平发展道路的现代化,努力走出内陆大省开放带动的新路子。深入实施制度型开放战略,高水平打造自贸试验区2.0版,全方位提升“四条丝绸之路”的连接度和影响力,加快建设更具竞争力的开放强省。

会议强调,要把学习贯彻习近平总书记在研讨班开班式上的重要讲话精神作为一项重要政治任务,抓住“关键少数”,带动全省进一步把学习贯彻引向深入。要统筹做好当前各项工作,以时时放心不下的责任感、更加奋发有为的精气神,只争朝夕,真抓实干,全力拼经济抓发展,盯紧抓牢安全生产,积极稳慎防化风险,实现经济发展质量更高、效益更好、速度更快,确保全年目标如期实现、顺利实现、超额实现。

副省级以上党员领导干部出席会议。据《河南日报》

何雄会见华为数字能源技术有限公司客人 积极推进清洁能源 数字技术等领域互利合作

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 王际宾 翟宝宽)市长何雄近日会见华为数字能源技术有限公司副总裁张峰一行,双方就加强数字能源领域务实合作进行深入交流探讨。

何雄对张峰一行的到来表示欢迎,感谢华为数字能源对郑州发展的大力支持。他说,近年来,郑州深入实施绿色低碳转型战略,着力发展绿色能源,壮大绿色产业,做强绿色交通,推广绿色建筑,创新绿色技术,经济社会全面绿色转型和生态文明建设进一步加快。希望双方加强对接交流,充分发挥各自优势,积极推进在清洁能源、数字技术等领

域的互利合作。郑州将全力为华为数字能源在郑发展创造良好环境、提供优质服务,加快推动双方合作取得实质性成果。

张峰感谢郑州市对华为数字能源的支持帮助,并介绍了在郑项目谋划布局情况。他表示,华为数字能源核心技术优势、战略布局与郑州产业基础、发展方向高度契合,双方合作空间巨大,将持续深化在屋顶光伏、城市算力等方面务实合作,全力打造具有全国影响力的样板工程,助力郑州国家中心城市现代化建设。

潘开名参加会见。

郑州商务指标实现新跨越新突破

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 曹婷)记者从昨日召开的2023年市商务工作会议上获悉,2022年郑州在全省商务工作综合考评中名列第一;同时对外贸易、招商引资、促消费工作均位列全省第一。今年郑州市商务发展将继续把恢复和扩大消费摆在优先位置,全力以赴拼经济、稳增长、上项目、

促发展,为建设贸易强省、开放强省、国家中心城市贡献商务力量。

会议透露,今年商务发展的主要预期目标是:社会消费品零售总额增长12%;外贸进出口总额增长5%左右;跨境电商进出口增长6%;实际吸收外资7.6亿美元;实际到位省外资金增长9%。

我省12条举措建设高技能人才队伍 高技能人才收入增幅 不低于本单位中层管理人员

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 李娜)到“十四五”末,河南力争全省技能人才总量达到1950万人,占就业人员的40%左右。2月12日,记者从河南省政府获悉,河南省委办公厅、省政府办公厅印发《关于加强新时代高技能人才队伍建设的实施意见》,我省将从四个方面共采取12条举措,打造一支爱党报国、敬业奉献、技艺精湛、素质优良、规模宏大、结构合理的高技能人才队伍。

《意见》中提到,我省要加大急需紧缺高技能人才培养力度。围绕重大项目、重点产业高技能人才需求,大力培育遴选中原技能领军人才。围绕数字社会、数字经济需求,构建培训评价体系,实施提升全民数字素养与技能行动,普及数字技能;加强数字技能专业人才培养,构建数字技能公共实训体系,探索建设数字技能人才培养试验区,打造“河南码农”人力资源品牌。围绕“一老一小一青壮”社会需求,加强康养照护全产业链人才培养,打造“河南护工”人力资源品牌,建设康养人才高地。

同时,发挥职业学校培养高技

能人才基础性作用。实行中等职业学校和普通高中同批次并行招生,加快建立“职教高考”制度,稳步发展职业本科教育。

对于技能人才来说,这里有“一揽子”好消息:我省要畅通技能人才职业发展通道。推行“八级工”职业技能等级(岗位)制度,制定全省特级技师和首席技师评聘办法,特别优秀且有重大贡献的高级技师可按规定晋升特级技师或首席技师,中华技能大奖和世界技能大赛奖牌获得者可破格直接晋升。企业聘用的特级技师和首席技师可比照正高级职称人员享受相关待遇,优先支持特级技师和首席技师建设技能大师工作室。

在大家关注的“薪酬”待遇方面,《意见》明确,企业要建立基于岗位价值、能力素质和业绩贡献的技能人才薪酬分配制度,原则上高技能人才人均工资收入增幅不低于本单位中层管理人员人均工资收入增幅。

我省明确,要积极推荐高技能人才享受政府特殊津贴,对符合条件的高技能人才按规定授予劳动模范等荣誉。同时,按照有关规定,选拔推荐优秀高技能人才在工会、共青团、妇联等群团组织中挂职或兼职。